
A agyar milliók gyásza kisérte utolsó 
útjára vitéz Horthy Istvánt

Szobrot emelnek a nemzet nagy hősi halottjának — A vidékről népes küldött•
ségek vettek részt a temetésen

Erőteljesen folyik a német előnyomulás a Kaukázusban
Sztálingrád előtt szívós ellenállást leit ki az ellenség, a német erők azonban uiabb térnyerést 
értek él — Hiábavaló szovjet támadások a középső és északi arcvonalon — Japán hivatalos 

jelentés a salamonszigeti csatáról — Amerika támadást tervez Dakar ellen?

főbb bíróságok elnökei, a honvédve- 
zérkar főnöke, vezérezredesek, had- ■ 
seregparancsnokok, a légi erők pa­
rancsnoka, a budapesti hadtest pa­
rancsnoka, a légvédelmi erők pa­
rancsnoka, a rokonság, titkos taná­
csosok, a Mária Terézia-rend lovag­
jai, palotahölgyek, az országgyűlés 
két házának alelnökei, az államtit­
károk, követek, a legfelsőbb bírósá­
gok másodelnökei, vezérőrnagyok, 
Budapest főpolgármestere, polgármes 
tere, a rendőrség budapesti '.őkapi- 
tánya, főispánok, kamarások, a bu­
dapesti diplomáciai kar beosztott el­
ső tisztviselői és a katonai attasék, 
a háznagyok vezetésével az ország­
gyűlés két házának tagjai, vitézi 
törzskapitányok, a kabinetiroda és a 
katonai iroda tisztviselői és tisztfei, 
állami főtisztviselők, tiszti küldött­
ség, a vármegyei és városi törvény- 
hatóságok küldöttségei, vitézek, tűz­
harcosok és nemzetvédelmi kereszte- 

küldöttsége, a Magyar Vöröske­
reszt Egylet 'küldöttsége, a MÁV kül 
döttsége, a Magyar Aero Szövetség 
küldöttsége, egyéb küldöttségek fél­
zászlóalj gyalogság, egy üteg tüzér­
ség, a pilótanövendékek küldöttsége, 
a rendőrség lovas felszázada.

A Kormányzóhelyettes Ur Öiő- 
méltósága temetésén külföldi állam­
fők és kormányok is képviseltették 
magukat.

A német delegáció vezetője Rib- 
bentrop külügyminiszter volt, aki 
egyben Hitler vezért és kancellárt 
képviselte. A bizottság tagjai: Keitel 
vezértábornagy, Ritter nagykövet, 
Bodensghatz repülőtábomok, Wolf, 
a fegyveres SS tábornoka, Warzecha 
tengernagy, Dörnberg követ, Rinte- 
len követ, Schmidt követ, Lützow 
ezredes és Ruhe követségi tanácsos 
voltak.

Az olasz küldöttség vezetője Cia- 
no gróf külügymihiszter volt az olasz 
király és császár képviselője. A bi­
zottság tagjai: Fugier repülésügyi ál 
lamtitkár, Vitetti gróf első osztálya 
követ, Accoretti tengernagy, Trani- 
ello tábornok, Scagliotti repülőtábor 
nők, Bracci főkonzul, Mario Pansa 
elsőosztályu követségi titkár, FranCo 
Bellia konzul, Giannone alezredes, 
Alessandro Farace báró konzul é^ 
Magini kapitány voltak.

(Cikkünk folytatása a 3. oldaloe*

Felzugott a fekete drapériákba vontatás. Ravasz László püspök a kata- 
kupolacsarnokban az egyházi ének, ■ fáik elé állt és mélyen meghatott han 
majd megkezdődött a gyászszertar-1 gon kezdett ^beszélni.

Eltemették a nemzet nagy halott- 
/áL Vitéz nagybányai Horthy István 
Kormányzóhelyettes földi maradvá­
nyait a kenderest családi sírboltban 
helyezték őrök nyugalomra.

Az országház kupolacsarnokában 
ravatalozták fel a nemzet hősét A 
ravatalhoz százezrek zarándokoltak 
el. Kandeláberek tüze lobogott a ka- 
tafalk mellett, szobormereven állott 
a koporsó mellett, egy-egy koronaőr, 
palotaőr és a képviselőházi őrség tag 
ja. Mellettük álltak a repülőtisztek. 
A ravatalon csak négy koszorút he­
lyeztek el. Egyet a barnára fénye­
zett tölgyíékoporsón, mezei és kerti 
virágokból' fonták, csupa szin, csu­
pa fiatalság, ezt az özvegy küldte. 
Elől a ravatalnál, pálmalevelekből, 
írész gladioluszokból és lila orchi­
deákból készült koszorú, rajta arany 
rojtos fekete szalag. Az egyik szala­
gon nincs irás, a másikon ez áll: 
„G yászbaborult 
Vörös rózsákból font koszorún ugyan 
ilyen szalag, a szalagon ez a felírás: 
„Ili és kisfiad".

A negyedik koszorú kicsi, igény­
telen. Szalagjára kézzel ezt festet­
ték: 1/1 vadászosztály, Ezt- a 
Kormányzóhelyettes Ur bajtársai 
küldték. Ez á koszorú a koporsóval 
együtt érkezett a frontról.

Hitler kancellár fehér koszorút 
küldött, itt volt Viktor Emánuel olasz 
császár ép király koszorúja, a japán 
cszászár hatalmas, sárgaszinti koszo­
rúja, Mussolini, Ribbentrop, Ciantí 
koszorúi. Egész virághegy.

A katafalk előtt bordó párnán a 
Kormányzóhelyettes kitüntetései so­
rakoztak. Középen a legnagyobb ki­
tüntetés a Magyar Érdemrend hadi­
szalagon. Ezt a kitüntetést a Kor­
mányzóhelyettes már hősi halála ti­
tán kapta. A német vaskeresztet kü­
lön bársonyra helyezték. Ezüst paj­
zson a Horthy család címere, mögöt­
te egyszerű fejfa: Élt 38 évet.

A kataíalt előtt három bársony­
szék állt. A jobboldalon a külföldi 
országok képviselői, baloldalon a 
kormány tagjai foglaltak helyet Tiz 
órakor megjelent a Kormányzó Ur 
Öfőméltósága. Hitvese és az öz­
vegy kíséretében. Mindenki felállt.

„Sas lelke volt, szerette a magassá­
gokat és a távolságokat"

Ravasz László püspök beszédét sat rendelt. S ime ott állt az ifjú sas 
ezzel a zsoltáridézettel kezdte meg: apja mellett. Felejthetetlen volt a 
Megújul a Tje ifjúságod, mint a Sasé.

— A magyar nemzet ezer év alatt 
nehéz időket élt meg, sok és ne­
héz feladat ^lőtt állott, de nagyobb öltő az örök magyar életben. Milyen 
feladatok, súlyosabb nehézségek nem nyugodtan nézett Apa a Fiára és Fiú 
vártaki rá, mjnt most, az összeomlás­
tól a folyó háború végéig terjedő idő 1 ség s a két Sas körül fehér galamb 
ben. Újra Ilont kellett foglalnia a röpködött a Hitves, az Édesanya lei­
nemzetnek és ki kell vívnia helyét a ke. Kisütött a nap, mintha a magyar 
világban. A régi helyén u] országot szeretetet tükrözné vissza, 
kell teremteni. Akire az Isten rábíz­
za a veZérs^get, olyan feladatokat 
ró rá, amelyeket csak az Ö csodá­
latos segítségével tud megoldani;
Kormányzónk mellé ifjú munkatár- tóm és

az ifjú Sas szárnylörötten 
csak maroknyi por és hamu

Sas lelke volt. Bátor, komoly, ma 
gányos. Szerette a magasságokat és 
a távolságokat. Mint ifjú is tisztelet­
tudó volt, szerény, önálló, felelősség 
vállaló szellem. Jó fajtánknak arany 
ága. Azt hittük Benne és ifjú sere­
gében ujul ineg az ország.

látvány. Ugyanaz a vér, ugyanaz a 
lélek, ugyanaz a látás, ugyanaz a 
büszke tartás, csak egy más ember-

az Apjára. Csupa fogadalom és hü­

lsten azt mondta —- folytatta to­
vább beszédét Ravasz püspök a 
ti gondolatotok nem az én gondola-

szülei d".
sek

majd három-három feketébe öltözött 
huszár megragadta a koporsót és el­
indult a menet. Hat fekete ló állt az 
ágyutalp előtt, s erre helyezték a ko 
porsót. A gyászmenet lassú léptek­
kel indult el a Nyugati pályaudvar
felé.

Most István vezér á hősök sere­
gének élére állt. Krisztus sebe vi-

A gyászmenet a következőkből 
állt: a rendőrség lovas félszázada, a 
gyászkiséret parancsnoka, lovastest- 
őrség, egy század lovasság, gyalo­
gos testőrség, fél zászlóalj gyalogság, 
katonai zenekar, keresztvivő, rend­
jelvivők, a Kormányzóhelyettes Ur 
titkári hivatalának vezetője és tiszt­
viselői, koszorús kocsik, dr. Ravasz 
László református püspök vezetésé­
vel a papság és az egyházi énekkar, 
a koporsó az ágyutalpon a Kormány­
zó Ur Öfőméltósága, a Főméi tóságu 
Asszony és a Kormányzóhelyettes 
Ur özvegye öfőméltósága, a gyászo­
ló család, a kormányzói kabinettiro- 
da és katonai iroda főnökei, a test­
őrség parancsnoka és a szárnysegé­
dek (kétoldalt), idegen államfők kép­
viselői, királyi hercegek, a herceg­
prímás, az apostoli nuncius, a minisz 
terelnök, az országgyűlés két házá­
nak elnöke, a miniszterek, a Buda­
pesten akkreditált követek és ügy­
vivők, a koronaőrök, a legfőbb ál­
lami számvgvőszék elnöke, a leg-

gasztalja és a gyógyulás palástját 
borítja a halál árnyékában járó nem 
zetre és krisztusban megújul a te if­
júságod mint a sasé.

Ezután imát mondott Ravasz püs­
pök: Küszöbjük az Urnák, mondot­
ta, hogy nekünk adta ezt a drága ha­
lottat. Legyen 
gyár általa magyarabb. Kö 
nyörgünk ennél a koporsónál min­
den magyar katonáért, vigyázz rá­
juk, kezeddel vezesd. Könyörgünk 
sebesültjeinkért és özvegyeinkért.

Ravasz püspök ezután elmondta 
a Miatyánkot, majd igy búcsúzott el 
nagy halottunktól: íme, elbocsátunk 
Horthy István utolsó utadra. Legyen 
pihenésed békés, feltámadásod le­
gyen dicsőséges és koronázzon meg 
az örök irgalom.

Ezután felcsendült Wagner: ..Is­
tenek alkonya" cimü operájából 
Siegfried gyászindulója és Erkel: 
„Hunyadi László" gyászlndtdója,

minden ma-
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Dakar és Délnorvégia megtámadását 
javasolja egy amerikai lap

Találgatások arról, hol kellene felállítani a második arc vonalat

NEMZETI FILMSZINHK1I
TELEFON - 158.

Csütörtök— Hétfő

Dankó Pista
Róma, augusztus 27.

(MTI) A Njíessagero lisszaboni jelentése be­
számol ai^ról, hogy a Washington Post 
rikai lap, amely olyan hírben áll, hogy a Fehér 
Ház félhivatalqs szócsöve, foglalkozik a máso­
dik arcvonal felállításának lehetőségeivel és 
leszögezi, hogy, nagyon valószínűtlen a második 
front megvalósításának lehetősége a francia 
partvidéken. A lap azt javasolja, hogy 
goiszász erők inkább Délnorvégiában kísérel­
jék meg a tehermentesítő arcvonal megvalósí­
tását, de támadják meg a nyugatafrikai Dakart 
*-■ Legkönnyebben a Földközi tengeren Olassj 
földön lehetne megvalósítani a második arcvo­
nal terveit — iája az amerikai lap.

A Messager

ezen utóbbi megállapítással kapcsolatban, hogy 
az amerikai lap úgy látszik elfelejti, miszerint 
az északafrikai arcvonal nem Tripolisznál, ha­
thetii Alexandria kapuiban húzódik el,

FŐSZEREPBEN : JÁVOR PÁL, SÍKOR 8R7SÍ 
LUKÁCS MARSIT

Szentémber 1-től d, u. 6 órai kezdettel Is 
tartunk előadást,

{ c. ame-

SZOVJET GÉPEK NÉMETORSZÁG 
ÉS BERLIN FELETT

Pótmflsor: magyar és német híradók

Berlin, augusztus 27.
A német Távirati iroda hivatalos jelentés 

^lapján közli, hogy csütörtökre virradóra szov­
jet repülőgépek katonai szempontból jelenték­
telen zavaró repülést végeztek Németország ke­
leti, középső és délkeleti 
peijnbákat dobtak le, amely k azonban csak ,é- 
nypgtelen károkat okoztak. Egyes szovjet gé­
pek. eljutottak Nagy-Berlin falé is.

Angol erőfeszítések 
a Kozépkeleten

az an-

! ráh és Irán hadbaiépísén mesterkedik Lende»

, Róma, augusztus 27.
A Popolo di Roma különtudósitója részle­

tesen beszámol Nagybritannia lázas erőlködé­
seiről, amelyekkel az egész Közép-Kelet közle­
kedésének mozgósítása után a Szuez-kanális biz 
fositásának előfeltételeit igyekszik megterem­
teni. Az angol erőlködések az egész európai szá 
razföldnél nagyobb területre terjeszkednek ki, 
amelyek az egyenlítőnél fekvő francia afrikai 
gyarmatoktól a szovjetorosz Turkmenistánig tér 
jednek. Ezt a nagy területet három nagy had­
sereg szállotta meg éspedig a VIII, Egyiptom­
ban, a IX. Szíriában és a X, Irakban és Iránban, 
mindemellett a X. hadsereg kétségtelenül min­
den jelentőség nélkül volt, A különtudósitó köz 
lései szerint a viszonyok időközben alaposan 
változtak és az indusokból, délafrikaiakból, uj- 
zeelandiakból, Szudánokból, ciprusiakból, görö­
gökből. lengyelekből, franciákból, szenegálné- 
gerekbol, marokkóiakból, anamitákból, sziriai- 
akból és csehekből összeállított tarka-barka ka­
tonai kötelékek erejére támaszkodik Nagybri- 
tanniának középkeleti angolszász pozícióinak 
legközelebb szükségessé váló biztosításába ve­
tett reménye. Az épp említett rendkívüli nagy­
terűiét minden útszakasza és vasúti vonala az 
elmúlt másfél esztendőben azzal a stratégiai cél­
lal lett összhangba hozva, hogy teherbíró ősz- 
szeköttetés álljon rendelkezésre; a Szuez-cáator- 
nához, Anglia ezt ma borúlátó gzésekkel tekint 
heti, hiszen az ellenség ma már a Kaukázusban 
áll és olyan irányból 
goi részről sohasem is 
műveletekre. A stratégiai közlekedési vonalak, 
amelyeknek megépítésénél a délafrikai unió kü­
lönlegesen kiképzett münkásczredei segédkez­
tek. és rendkívül költséges alagutakat, hidakat 
és más műszaki berendezéseket készítettek sok­
sok millió font költséggel, a nap mint nap job­
ban tisztuló katonai helyzet világánál: egészen 
hamis irányban mozogtak: hamis; volt az egy­
szeregy és igy ennek következményei nem hoz­
hatnak sem a kaukázusi fronton, sem Egyiptom­
ba^ megönnyebbülést.

Itt jegyezzük meg, hogy a kaukázusi hely­
zet egyre jobban érezteti hatását a Középkele­
ten. Angol részről erőteljes nyomást gyakorol­
nak Iránra és Irákra annak érdekében, hogy 
ezek az államok is lépjenek hadba a tengely­
hatalmak ellen. Brit részről nem titkolják azt 
a valószínűséget, hogy Mezopotámia) és Kur- 
disztán rövidesen hadszíntérré lehet, /

m
'

felett és

!
j gunyoros hangon jegyzi meg

Négyesen» zsidót tartóztattak le 
a rajegnemsaeállt Prandaorsiágban

rendeleti utón 
kát! is.

Vichy, augusztus 27.
(Német Távirati Iroda) Lávái miniszterel­

nök tegnap kijelentette a sajtó képviselői előtt, 
hogy, a francia kormány tanácsadó szervét, 
nemzeti tanácsot átszervezik. Ezzel egyidejűleg

átszervezik a megyei tanáéso-.

Bejelentette Laval miniszterelnök azt is, 
hogjy a megnemszállt Franciaország területén 
négyezer zsidót tartóztattak le.

a:
a

Brazíliában bevezették ö kötelező légoílalmat
Janpiroban az utóbbi két nap.alatt 700 tengély 
állajfnpolgárt fosztottak meg szabadságától.

j Brazíliában már nagy szénhrány mutatko­
zik. A hatóságok elrendelték a magánkezekben 
lévő szénkészletek összeírását, mig a behoza­
tali! cégek az idegen szénnek legfeljebb 20 szá­
zalékát tarthatják raktárukban, a többit ki kell 
psz aniok a fogyasztók között,

A brazil kormány az egész országra kiter­
jedően elrendelte a kötelező Légeitalinat.

Buenos Aires, augusztus 27.
(Német Táviralti Iroda)-A brazil kormány 

®int Rio de Jameiroból származó jelentések 
közük — rendeletet hozott, ámtel y megtiltja a 
német és olasz nyelvnek hivatalos helyen való 
használatát. A rendélet megszegőire böptönbün- 
tetés vár. J

A. brazil hatóságok házkutatást tartottak az 
olasz diplomaták lakásán és újabb tengely-ál­
lampolgárokat tartóztattak le. Egyedül Rio de

m

H ;|. -

\Az indiai zavargások
Amsterdam, augusztus 27.

INémet Távirati Irónia) India több tartomá­
nyában újabb zavargások fordultak elő, 
lyek során, összetűzésre került sor a hindu sza­
badságharcosok és angol-katonai járőrök között. 
!7 hindu szabadságharcost megöltek.

Uj Delhiből származó jelentések szerint a 
kormány rendeletet adott ki, amely szerint a 
rombolások elkövetőit és az azokban segédke­
zeket a jövőben halállal illetve súlyosbított bo- 
tpzássai büntetik. ...

fog-támadni, amelyből an- 
számoltak ellenséges hadatne-

V

elszántsággá 
Sztálingrádért

Végső I folyik a harc| ;•

Zürich, augusztus 27.

csata az utolsó 24 órában 
olyan arányokat öltött, hogy stockholmi jelen­
tések a keleti hábqru legnagyobb csatájának 
mondják. Szerda kora reggel óta a várostól dél­
nyugatra alfeióba léptek aj németek nehéz ost- 
romágyuj, a várostól északnyugatra lévő 
kaszon pedig német rohamcsapatok nehéz harc­
kocsikkal és erős stukára jókkal Kaceünszkaja 
és Ilovdinszkaja között lévé erős szovjet 
lakat áttörve, visszavonulásra kényszer!tették 
az ottani védőcsapatokat. Haditudósítók jelen­
tései szerint Sztálingrádot most már főkép az 
a 60 kilométer széles megerősített védelmi zó­
na választja el az Ostromló csapatoktól, amely 
tankcsapdákkal és aknamezőkkel van kiépítve. 

.A külvárosokat, a polgári lakosság eltávolítása 
után, mint utolsó védelmi zónát építették ki. 
Mindkét részről egyre nagyobb szerepe van a 

J harcokban az ejtőernyős csapatoknak. A német 
előnyomulás az Azovi tenger partvidékén is to­
vább halad, a középső kaukázusi frontszakaszon

pepiig a groszniji olajvidék egyre közelebb jut 
a parci zónához,

A keleti front egyéb szakaszai közül Rzsev 
idékén folytatódnak a szovjet tehermentesi- 

fésj' célzó ellentámadásai.
Angol és amerikai katonai körökben fel- 

sültek Sztálingrád elestére, tekintettel a né- 
fnet páncélos hadsereg rendkívül gyors előnyo­
mulására. Az orosz főhadiszálláson lévő 'angol 
|fjságirók egyöntetűen megállapítják, hogy a 
jSzthlingrádi hadszíntér-szakaszon napról-napra 
ropilik az oroszok helyzete. Egyes jelentések,

A sztamigrádi

kés
sza-

RITCHIÉT BÍRÓSÁG ELÉ ÁLLÍT JÁKt

Szófiából jelenti az NST:
Beavatott körökből nyert értesülés szerint 

Ritchie tábornokot, a 8. brit hadsereg volt pa­
rancsnokát, aki a tobruki vereséget elszenved­
te, hadbiróság elé állítják, Ritchie tábornok­
nak itt kell tisztáznia, hogy miért szenvedtek 
az angolok olyan nagyarányú vereséget Eszak- 
Afrikában.

LONDON ENGEDÉLYEZTE A BETILTOTT 
KOMMUNISTA LAPOK ÚJBÓLI MEGJE­

LENÉSÉT
Amsterdam, augusztus 27

(Német Távirati Iroda) Az angol—szovjet 
viszony fokozódó elmélyülésének újabb meg­
nyilvánulása a brit kormány azon intézkedése, 
amellyel feloldotta a kommunista Daily Wor- 
ker megjelenési tilalmát és újból engedélyeit^ 
a Daily Week kommunista munkáslap megjele­
nését

vona-

igy különösen a Times legutóbbi híradása arról 
szájmol be, hogy a németek valószínűleg nem­
csak a Volgát akarják elérni, hanem a Volgától 
keletre fekvő területeket is meg akarják szállni. 
A Volgán már jóformán teljesen lehetetlenné 
vált a hadianyagszálli.tás a szakadatlan német 
ílégjitámadások következtében. A német tábori 
repülőterek ugyanis már csak 10 percnyire fek­
szenek a Volgától. Az orosz főparancsnokság a 
voIgai hajózás védelmére a folyó mentén szá­
mos helyen erős légelháritó tüzérséget állított

Orosz jelentés szerint Sztálingrád előváro­
sainál többhelyütt szuronyharcra került sor és 
a város közeli elegtével számolni kell.

Sztálin megismételte a májusi napiparan­
csot, amely szerint „kitartani vagy elesni kell". 
A napiparancs megismétlése is bizonyítja a ke­
leti hadszíntér súlyos helyzetét

rii fel.I HORVÁTORSZÁGBAN 
KUN A KIFIZETÉS 

a Nemzeti Bank engedélyiével, ■ rövid utón, 
konpenzálással kérvényezhető. Felvilágosí­

tást nyújt: Fehér Kajjnil,. Zombor.

f
t •

V

j;-,

_______ _

,

j

:

4M

M

'

' F

■

<-
--



am
.

'
-V

y3.'
ü

(Cikkünk folytatása az első oldalról.) A magyar légierők i$ résztvesznek 
a Don környéki harcokbanKülföldi küldöttségek 

a temetésen
:

■-
SÍPA japán küldöttség vezetője Toshitaka Oku- 

bo rk. követ és megh. miniszter, Japán budapes­
ti követe volt, aki a Tenno személyét képvi­
selte. A küldöttség tagjai Wataro Joshinska tá­
bornok, katonai attasé és Keniti Nakamura őr­
nagy, katonai attasé segédje voltaik.

A bolgár küldöttséget Mihoff Nlkola hadügy-

dásokat. Az ellenség ezalkalommal is súlyos 
veszteségeket szenvedett.

A német és magyar légierők hatásosan avat 
koztak be a földön folyó küzdelmekbe és erő­
teljes tevékenységük a támadások abbahagyá­
sára kényszeritette az ellenséget.

ÍrBerlin, augusztus 27.
A Német Távirati Iroda jelenti, hogy a Don 

könyök északi részén az olasz csapatok ismét si 
kérésén hárították el az ellenség heves átkelési 
kísérleteit és utasították vissza a szovjet táma-

d /i

. V-
miniszter vezette, aki Borisz király személyét 
képviselte, a küldöttség tagjai Pomenov Szveti- A Japánok újabb csapatokat tettek partra

ÚJ Guineában
fii

1
mk

szláv rendkívüli követ és meghatalmazott mi­
niszter, a királyi kabinetiroda főnöke és Beli- 
nov Ilija rendkívüli követ és meghatalmazott 
miniszter, protokollfőnök voltak.

A horvát delegációt Artukovics Andrea bel 
Ugyminiszter vezette, aki a horvát államfőt kép­
viselte. A bizottság tagjai Milkovics Josip kö­
vet, Stanzer tábornok, hadseregfőparancsnok, a 
horvát hadsereg hat törzstisztje és Mintás Vla­
dimir miniszteri titkár voltak.

Amsterdam, augusztus 27.
A Német Távirati Iroda átveszi a brit hír­

szolgálat jelentését, mely szerint a délnyugat- 
csendesóceáni szövetséges főhadiszállás legutób 
bi hivatalos közleménye hírül adta, hogy a ja­
pánok újabb partraszállást hajtottak végre Uj 
Guinea keleti részén annak ellenére, hogy a

szövetséges légierők erősen zavarták ezt a had­
műveletet.

A Salamon szigetek vidékén a legújabb je­
lentések szerint is tart még a harc. Egyes hírek 
úgy tudják hogy ez a japán—angolszász tengeri 
és légi csata nagyobb minden másnál, amelyet 
valaha is vívtak a Csendes óceánon.,

5 I
11

i
■

budapesti 
képviselte,

östermann altábornagy pedig Manjnerheim tá­
bornagy személyes képviselője voltl

A finn küldöttségből Vuorimaa 
finn követ a finn államfő személyét Hivatalos Japán jelentés a II. salamon- 

szigeti csata eddigi eredményeiről
eddigi megállapítások szerint súlyosam meg 
sérült egy ujmintáju nagy amerikai repiilő- 
gépanyahajó, 1 középnagyságú repülőgép- 
hordozó és egy Pennsylvania mintájú csa- 
tahajó. Japán részről 1 romboló elveszett 
egy kisepfo r épülő gépanyaihajó pedig meg­
rongálódott.

A tengeri csata neve „második sala- 
monszigeti tengeri csata".

Tokió, augusztus 27,
A japán császári főhadiszállás most ad­

ta ki első hivatalos jelentését a Salamon 
szigetek vidékén folyó nagy tengeri és 
légi csatáról.

A jelentés szerint a japán flotta egy­
ségei augusztus 24-én harcra kényszerítet­
ték az északamerikai hadiflottát és jelentős
veszteségeket okoztak az ellenségnek. Az

A temetésen ezenkívül az ország minden ré 
széből nagyszámú küldöttség vett részt. Feljött 
a falu is. Kérgeskezü emberek utaztak Budapest­
re, hogy elkísérjék utolsó útjára a niemzet nagy 
halottját.

Gyászolt az ország, temetett a magyar nem­
zet. Nagy halottat, nagy hőst kísérj utolsó út­
jára csütörtökön. A gyászmenet a Kossuth La­
jos térről az Alkotmány utcára ért, innen a Vil­
mos császár útra, a Berlini térre, a rjiyugaü pá­
lyaudvar érkezési oldala elé. Feltartóztathatatlanul törnek előre a németek 

Sztálingrád előtt és a Kaukázusban
Itt levették a koporsót az ágyutalpról, s a 

gyászkocsira vitték. A kocsit a Túrán vonat­
hoz csatolták. A vonaton foglalt helyet a Kor-

Asz-mányzó Ur Öfőméltósága, a Főinéltőságu 
szony, a Kormányzóhelyettes Úr özvegye és a 
meghívottak.

helyzete komoly" cim alatt felszólítja a vörös 
csapatokat, hogy egyetlen lépést se hátrálja­
nak, mert feltétlenül fel kell tartóztatni az el­
lenséget, amely a Volga felé és mélyen a Kau­
kázusban tör előre. Olyan harcok folynak itt, 
amelyek példátlanok a történelemben — mondja 
az orosz lap.

BRAZÍLIA HADBALÉPÉSE FOKOZZA 
A HAJÓTÉRHIÁNYT

Newyoik, augusztus 27.
A Newyorik Times aggályosnak tartja 

Brazília hadbalépéSét a hajóiérgazdálkodás 
Szempontjából. Kifejti, hogy Brazíliának 
többezer kilóméter hosszú partvidéke még 
érezhetőbbé teszi az északamerikai hajótér- 
hiányt, tekintettel arra, hogy Brazília hajó- 
tere említésre sem érdemes.
ÚJABB NÉMET SIKEREK A TENGEREKEN

A Német Távirati Iroda közli, hogy 
német tengeralattjárók a brazil partok előtt
elsüllyesztettek egy szinüitág megrakott 
középes nagyságú amerikai kereskedelmi 
hajót és egy ellenséges szolgálatban álló
holland hajót. ,

; j^-7,awfjrw Berlin, augusztus 27. 
Londoni jelentések s2€rint Moszkva be­

ismeri, hogy a Sztálingrádba vezető után­
pótlási vonalat három oldalról elvágták az 
előnyomuló német erők.

Berini források megerősítik azt a hirt, 
hogy Sztálingrád előtt jól kiépített állások­
ból kétségbeesetten védekeznek a szovjet 
csapatok. Egyes helyeken méberrő-méterre 
védelmezték a szovjet csapatok a város 
előtti területet. Az ellenség szívós ellenál­
lása ellenére feltartóztathatatlanul nyomul­
nak előre a németek.

A Kaukázusban súlyos harcok folynak 
a hegyszorosokért. A német csapatok a ne­
hézségek ellenére sorra veszik .birtokukba 
a fontos ellenséges útvonalakat. J

Sztálingrádnál — mint újabb jelenté­
sek közük — a németek előnyomulása leg­
súlyosabban a város déli részét veszélyez­
teti.

12 óra 20A vonat a nyugati pályaudvarról 
perckor futott ki. Elhagyta Budapestet örökre a 
Kormányzóhelyettes. Elhagyta a fővárost, ame­
lyet annyira szeretett, s amelynek 
siratták, könnyel öntözték és szivüké fájó bá­
natával verték ki az utolsó utat a kupolacsar­
nokból a pályaudvarig.

A Túrán vonat a gyászkocsiva|l délután 
négy órakor érkezett meg Kenderesre. A pálya­
udvaron megjelentek a debreceni hadtest pa­
rancsnoka, Révész Imre református püspök, 
Jász-Nagykunf-Szolnolc vármegye főispánja, alis­
pánja, a rendőrség főkapitánya, a csendőrkerü-

deres koz­

ákéi meg-

lett parancsnok, a főszolgabíró és Ken 
ség elöljárósága.

Gyászdrapériákkal vonták be a pályaud­
vart. Kenderes lakossága majdnem teljes szám­
ban a pályaudvaron várt. Egy szem som maradt 
szárazon. Sírtak az erős férfiak, sírtak az asszo­
nyok és jajveszékeltek a gyermekek.! Nem Így 
várták szemük fényét vissza. Azt hitték, hogy 
győztesen jön, boldogan, mosolyogva, jmint min­
dig és hogy megszólítja majd a kent eresieket, 
elbeszélget velük. Ö pedig némán, össjzeroncsol- 
va fekszik a koporsóban.

A koporsót levették a gyászkocsi 
helyezték a kenderest kastély előtt 
ravatalon. A gyászszertartás délután 
kezdődött. A szertartást Révész Imre 4r. püspök 
végezte, innen a gyászmenet fél hat órakor In­
dult a családi sírbolt felé. Ez vett ujolsó útja 
Horthy Istvánnak.

Eltemették. A fáklya kialudt, de em­
léke élni fog örökké, h :ő s | tette

nek és

$

Groznij olajvidékéhez egyre közelebb 
érnek a németek.

Berlin, augusztus 27.
A véderő főparancsnoksága közli:
A Kaukázusban a németek fontos ma­

gaslati állásokat foglaltak el. Az ellenséges 
támadásokat a németek visszautasították- 
Kalugától délnyugatra és Rzsevnél az el'-en~ 
ség megindított támadásait ellenlökésekkel 
visszavetettük. Me din tői északnyugatra az 
ellenség támadásait visszavetettük és ellen- 
támadásba mentünk át.

Leningrad előtt harci tevékenység folyt. 
Rohamosztagosainik negyven ellenséges ál­
lást elfoglaltak. ' ' • „

Augusztus 23-áin és 24-én 183 ellénse- 
as repülőgépet lőttünk le, négy német gép 

nem tért vissza. i t- ■
Egyiptomban mindkét részről élénk

tüzérségi tűz volt. . ,. K ..
A Csatornán két német és hat brit

. A né-

m

ról és el- 
felállitott 
5 órakor

. - i
Az ellenség suttogó 
propagandája

a közelmúltban azt a „szenzációt hd- 
resztelte el, hogy Kárpátalján, Ungvár 
és Kassa között „ezrével feküsznek a 
Szdcs-gárdisták által felkoncolt magya­
rok hullái" és hogy „a paMcsi tóban a 
szabadkai szerbek hullái úszkálnak , 
most pedig uj kacsát eresztett szárnyra. 
A legújabb kacsa azt hápogtt, hogy „a 
keleti arcvonalon harcoló magyar had­
seregben meglazult a fegyelem és a 
frontra induló magyar katonáktól elve­
szik a fegyverüket és csak az arcvona- 
lon adják nekik vissza . Megint nem te­
hetünk egyebet — ezt a bírt kár volna 
megcáfolni — minthogy a legnagyobb 
nyilvánosságot biztosítjuk a hímek, hi­
szen a magyar csapatok nem titokban, 
sötétben bujkálva, hanem fényes nappal 

Ufdulmak a frontra.

i

erőforrása lesz a magyar 
áldozata uj életet fakaszt

-Ig‘

Szobrot állítanak vitéz nagy- 
bingai Horthy Istvánnak gyorsnaszád között harc keletkezett 

raetek öt g-yorsnaszádot megrongáltak- MTI
Budapestről jelentik: Az országos Nem: 

, zetvédelmi Szövetség káptalanja gvászülés, 
tartott fővédnöke, vitéz Horthy is ván em­
lékére és elhatározta, hogy Nemzetvédel­
mi Keresztesek országos akciót indítanak 
annak érdekében, hogy vitéz Horthy Ist­
vánnak szdbrot állítsanak.

1 „EGY LÉPÉST SE HATRA"
Berlin, augusztus 27.

A Német Távirati Iroda idéz a moszkvai 
Pravda cikkéből, amelyet a szovjet rádió is be­
olvasott. A kommunista lap ,,A Szovjetunió
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Pokoli napok66D 99
&9V afrikai angol hadifogoly naplójából

%

KÖNYV Hogyan bombázta Afrikában az angol légihaderő saját csapatait
rLttfl^ooí* Kunnyü ellenséges tűz. Ko- 

r ülő ttunk 236 sebesült hever, de

egyetlen hordáttvimk sincsen.
.Az csendjében jajgatásuk elviselhetet­
len. összesen cs&k 10 gallon 
{link. Tikkasztó forrósig, 
mindinkább kínzó |es7„

Május 31: Ellenséges támadások. A 
francia erők megnyitják a füzet. Agyúik 
koraiakban vannak felállítva, két zászlóalj 
szenegáli négerrel. A rettenetes, ellenséges 
agyú tűzben 35 gallon vizet osztanak ki kö­
zöttük. A négerek igen sokat isznak.

Julius 2: Ismét bombazápor. 20 repú- 
löjgép egészen közel ereszkedett le és gép- 
puskatüzzel lő. Lehetetlen | kibírni. Újból 
halottak, sok, nagyon sok halott.

1 sem tehetjük meg, hogy egész napon ét 
egy földbeváit lyukban görnyedjünk.

Június 8: Harminc repülőgép kering fő 
lőttünk. Meglepetésszerűen jelennek meg 
anélkül, hogy -ellenállásra találnának, Sem. 
ki, de senki sem oltalmaz minket. Agyú-
tűz, _ mozsarak, géppuska tűz ég bombarob­
banások. A páncélosok és a tüzérség majd 
nem megszakítás nélkül ujrázzák meg tá­
madásaikat.

u

Jdrásbiróék
—Falu Tamás regénye -4- vizet kap­

sz om.ju ságunkFalu tamás prózája ' olyan, mini az Ínyenc 
ízléssé! kevert koktól. Kicsit csípős, kicsit fa­
nyar, kicsit(édes és kicsit keserű. Hősit és éget, 
szomjúságot olt és könnyű mámort ajándékoz. 
Mint a tapasztalt s leleményes koktélkeverő a 
különböző italokat,
Falu Tamás az élet izeit: a kisváros f(liléidt bé­
kéjét a nagyvilág jó izgalmával, a lemondás 
lágy szomorúságát a felvillanó esélyek s 
vas frisseségével, az élet reménytelnségéjt az 
élgt meglepetéseivel. Ezer oldaláról villogtatja 
meg előttünk a világot: méglep, meghal 
csigáz:, azután hirtelen elszomorodik s valami 
finom ötlettel, mint egy tűnődő sóhajtással, le­
teszi a tollat. Hősei, akiket, a sors szeszélye, 
vagy az elemi erővel rájuk rontott szenvedély 
kiragadott szürke otthonukból s fénylő messze­
ségekbe sodort önmaguktól, csendesén visszahul 
fiák elhagyott életükbe. A nagy kaland véget 
ért, mint minden a világon.

Ez a merészen felkanyarodó, majd szelíden 
visszahajló iv szinte valamennyi Falu-regény­
nek a grafikonja. Uj müvére is jellemző. ^ re­
gény hőse egy fiatal vidéki járásbiró, akj a 
szürke, poros kisvárosban egy távpli leányról 
álmodik. A leányt csak néhány percig jlátta 
egy adriai tengeri utazáson: egy kis sziget part­
járól integetett a tovatűnő hajó Után, finom- 
rajzu karjával, lágyan aláhulló kézfejével! Ez 
az integető, törékeny figura ez a távolságtól és 
idegenségtől eszményivé szépült leányalakj ki-

ban

«
8

-

* 1olyan művészettel keveri 14 órakor a RAF Untét néhány boen. 
bál hullat le ránk. Ez a siau
lyet tö*e kapunk!

Az ellenséges repülőgépek akkor nyomul- 
, nak fel, amikor akarnak. Agyam állandóan 

motorbúgást hall és ez a zugás a nyugtát 
pillanatokban sem halkul; el,

Junlus 9: Az éjjel fel derítőn tai tettünk 1 
az aknamezőre. Találtunk egy félig v5nel 
töltött bádogtartályt és mindjárt a helyszí­
nen nyomban kiittuk belőle a vizet. A vik 
tudat ismét a leghevesebb ágyutüzze! Kez­
dődött. 13 órakor bombazápor és géppu ?. 
ka tűz. Amikor az 'ellenséges tüzérség keX- 
di meg a támadást, még mindent füst búj- 
kol, Még mindig az égre bámulunk.

A légitámadástól való félelem üldözési 
mániát váltott ki belőlünk.

m zénsa-
I

m, fel-
V V

A pokoli nap befejezéséül még a RAF 
>s megjelenik és kioldja fölöttünk bőm
bált. Ez a megígért »segítség«!
Június 4: Az első támadás: 12 Jp, Alig

lett éppen hét óra, Az ellenség a földön is 
támad, crépfegyvertüzzel. ikiyolc óra 45 
perckor a második támadási újból 12 repü­
lőgéppel, A. harmadik támadás kilenc óra­
kor következik. Ez alkalommal 15 repülő­
gép bukik ránk, bombát szórnak és gép- 
puskatüzzel árasztanak el. Á levegőt egé­
szen betölti ,a füst, moly ebláen a hőségben 
makacsul egy helyben marjad. Szomjúság 
éget, de senki sem tud vizet adni. Vágyva- 
vágyunk repülőinkre, hogy j végre enyhít- 
sebek valamit kínjainkon, j Légihaderőnk 
beavatkozását követeljük, azonban úgy lát 
szik, egészen elhagyott minkjet. A sebesül­
tek jajgatnak. 13 óra 50-korj heves tüzér­
ségi tűz délről. 14 óra 20-koij ismét letá­
madás. Végre saját repülőink is megjelel­
nek és 15 óra tíz perckor légicsatának le­
szünk tanul, a mieink azonban hamarosan 
kénytelenek eltűnni. A bomhazápoy réme 
ez alkalommal sem kiméi még minket. 16 
órakor heves tüzérségi tűz. tpt perccel ké­
sőbb ' !

’

*3
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Senki sem védelmez minket. Szilárd meg­
győződésem, hogy Bír I-lacheímot már nem 
lehet tartani ég félek, minden Ígéret, hogy 
segítséget kapunk,. hiábavaló.

Julius 10: Megint egY pokoli nap.
Vizet, vizet, vizet!

Ezt kiáltozzák a sebesültek, ezt a.z életben- 
maradottak, Miképpen bírhatnánk tovább 
is? Kilenc órakor bombatámadás, tízkor 
megint és egész nap géppuska tűz. A halót 
tűk bűzét nem lehet már elviselni, ninden 
ellenállás letörik. ■

A RAF mintha már nem lg léteznék.
Táján jobb |s, mert fuj Sok vesztettél
okozott nekünk.

23 óra 30.kor páranCsőt kapunk a nehéá 
jármüvek és a tüzérség feladására. Meg 
kell próbálnunk odébbállni, amint éppen 
lehetséges, De melyük irányba»? Senki s^n 
törődik már velünk,

Ez már a vég!

sért a fiatalember álmaiban. Egyre m|akacsatji 
és egyre fájdalmasabban. Végül is elhatárc zza,
hogy meg kell keresnie. A csodában és a vélet­
lenben bízva újra elindul a régi utón, hogy fel­
kutassa a leányt, akiről semmit sérti tud, Csak 
azt az egyet, hogy neki rendelte a Végzet. S a 
Riviérán csodálatosképpen rá is bukkan az el­
veszettre; — legalább is úgy hiszi, hogy azt ta­
lálta meg, akit keresett. A szenvedély és a bol­
dogság utáni vágy egy szempillantás! alatt a kis 
riviérai francia lány képére formálta át a régi, 
elmosódott emlékképet. A költői igazság sze­
rint az élet nem csalta meg a férfit, mert hiszen 
a boldogságot kereste és a boldogságot táljába 
ifeeg az idegen leányban.

A boldogság azonban nem embérnek v^ló; 
nem tud élni vele. S ha magához csalogatja is 
néha, nem tudja megtartani. Ilyen értelmetlenül 
és emberi szemnek ,,oktalanul" foazljk sertraivé 
a férfi boldogsága is. Elveszti a leánjyt akit :izé­
re t, S akkor, a legnagyobb bánat napjaiban, a 
játékos élet mégegyszer összehozza d régi álom­
képpé!, a végzetes szerelemmel, az igazival: — 

meg sem ismeri. A boldogtalanságtól káliul- 
lan, behunyt szemmel fekszik a hajó fedélzelén, 
amely vidám füttyel siklik el a régi és annyit 
kereset kis Sziget előtt. A boldogság előtt A 
•sziget partján ott áll a régi lány s finom karjá­
val, lágyan aláhulló kézfejével, szomorúan inte­
get a hajó úján, melyet lassan elnyel 
ség és a tenger kék párája.

1;

a RAF repül el fölöttünk, d» megint 
cgak kapunk néhány bonjibát. Olyanok 
vagyunk, mint a halálra {korbácsolt ál­
latok.
Juniu* 5: Erős bombázás; reggel hattól 

hétig. Négy barátom sebesül j meg.
Nincsenek hordágyalpk, nlncs vizünk 
és a halottakat is lehetetlen eltemetni.
A robbanások maró szaga a hullák 

utálatos, édeskés bűzével keveredik. Az 
állandóan szemeink előtt heverő halottak 
látványa hasonlóképpen erősén hozzájárul, 
hogy idegeink kimerüljenek.

Junius 6: Ellenséges gyalogsági táma­
dás. A tüzelés az egész naporj át nem sza­
rad meg. A légitámadások számlálásáról 
már régen lemondtam. ElősjzÖr a stukák 
jönnek, azután a géppuskával támadó re­
pülőgépek, majd megint bombázók. Műkö­
désükben senki gern akadályozza őket. A 
sebesültek száma egyre nagyobb lesz.

Junius 7: Intézkedések a víz- és élel- 
miszerfogygsztás korlátozásába. . Mindent 
megkísértek, hogy egy oszloppal kiment­
sem magam ebből a pokolból. Vájjon si­
kerül-e az oszlopokat elérnem? Kilenc óra 
30 perckor ismét 15 német repülőgép dob­
ja ránk bombáit. Ez az első támadás. Estig 
azonban még sok követi. Egyedül va­
gyunk, magunkra hagyatva.

BajUrSalm szemeiben uj fónyek villan 
nak meg. Olyanoknak látszanak, mint 
az őrültek. Mindnyája,, szünotetlentil 
az égre meredünk. Sohasek hittem vol 
na, hogy légitámadások olyan gok ha. 
lottat követelhessenek.

Nincs kielégítő vidékét** ellenük és azt

IIa
fii

mi
A

Itt félbeszakadnak a hadifogoly fel jegy 
zései. Miután előző este a németek egy 
uralkodó magaslatot elfoglaltak, a sivatagi 
erőd maradék legénysége junius 11-én rg» 
gél megadta magát! (MN)\

de
Biztosítson tűzkár ellen,

kára megtérüli

Cipőtalp tőzegből
A »Stockholms Tindinger» norvégiai 

tudósítója jelenti, hogy e^- sarpsborgi 
szállodatulajdonosnak, aki nemrég aizzal 
keltett feltűnést, hogv eljárást talált fel a 
kenyérlisztnek tőzegéből való előállításán 
ra, sikerült tőzegből kitűnő minőségű ci­
pőtalpat gyártani, mely nemcsak legalább 
olyan tartós, mint a közönséges bőrtalp, 
hanem a felével olcsóbb is,

A jelentés arról is beszámol, hogy 
Sarpsborgbam már egészen jelentékeny 
pótanyagipar van piaiakul óban, mely a tő­
zeget a legkülönbözőbb célokra használnak 
fel. Többek között tőzegtalpok készülnek 
házi berendezések gyártására «Őt a hírek 
szerint jelenleg egy tisztán tőzegből ké­
szülő ház is épül,

a messze-
ír

Az illúzióról.irt regényt Falu Taijnás, az élet 
legszebb és legillanóbb csodájáról, j A regény, 
verseinek nemes anyagából ■ épült fel. Ugyanaz 
« dallamos, tiszta hang, a csillogó lírai ötletnek 
ugyanaz a gazdagsága, s ugyanaz, az egyéni filo­
zófiában s a {szépség szerététében feloldódó 
rtionisáö jellemzi, (hely olyan vonzóvá teszi köl- 

, tétnányeit.

2 !0-

<
Hámos GyörgyKi
bubi

J;
A legjobban felszerelt hadseregnek is 
szüksége van V társadalom szeretettre 
és támogatására. Ezért: lássuk el me­
leg téli holmival a messze idegenben - 

harcoló magyar katonákat!
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Pehelyfalu ház bán és fényben vetekedett a párizsi Rue de is
Paix-vel, vagy a londoni Bond S.treet-tel, kör­
nyékén pedig bazár bazár hátán, hamisítatlan 
keleti tarkaság nyüzsgött. Ez volt Alexandria 
béke idején és kissé megkopott, színben még a 
háború első két évében is. Ma azonban az üz- 

negyed lázas zsibongása már régen elnémult 
és.az ágyudörgés tompa moraja vette át a szót.

«mely nyolc mázsa s ulyu és tökéletesen szigetel

er oIéÍ Lírtaláltoánnyal lepte meg az országot, a-
hpt yFe’épjtet?írn épitészetbcu »agy jövője le- 

‘ ee.épitette ugyanis az első pehely!
• wi -y*** a ^lya mindössze nyolc 
A tóz Szent esen látható
régén. < . í

Egyik éjjel, ahogy ezen töpregtem, az a 
gondolatom támadt, hogy holpap kevesebbet fü­
tünk és több sásbugapelyhet hozunk be. Igv is 
történt — és meleg lett tőle.

Elmondja ezután Tóth S.

leli

alu há- 
mázsa. 

a Horthy Míklós-ut

zat, erenc, hogy sike­
rült neki később a bugapelyhet megkötnie. Hogy 
hogyan, azt nem árulja el, hisz ez a találmány 
lényege, Kiderült, hogy a pehely kilünő szige­
telő,

Érdekes apróságok•ií.r rekketó meleg augusztusi délutánon bent 
. ITT 8 P^elyhéz szobájában, ahol kellemes
SS*. ~I?axa siacs a kinti forróságnak. Itt 
thoadja el Tóth S. Ferenc

a raodálatos találmány megszületésének
történetét,

A héz meglehtősen értékes téglából épült. 
AlMmniumleme^ csBIognak rajta a déli nap- 

olyan, mint egy modern 
nyaraló. Kicsi, lapostetejü és — csupa ablak, 
ugsunynefc, redőnynek nyoma sincs, mégis 

olyan hfhtós van, hogy talán hűvösebb nyári 
lűoben esetleg kellemetlenül hideg is lehetne.

Jómagam fedeztem fel — mondja n mes­
st a sásbuga szétfoszló pelyhét, mint a ruha- 

vatelin pótanyagát. Az első télen nagybani folyt 
a munka vásárhelyi műhelyemben. Mindig gon- 
i"°vfTZÓ embeT voltam és nem foga'dtam él má­
toktól semmit, amíg valami ésszerűt nem láttam 
tótme. Azon a télen is, mindjárt az első tjónap-

1
Ezekután már csak az maradt hátra, hogy 

megépítse az első pehelyfalu, házat.
Aluminiumtéglákat készített, amelyek be­
lülről pehllyel vannak bélelve.

A téglák egymásba illeszthetők és kapcsok 
fogják össze az egyes darabokat. Ha zárva tart­
juk az ajtót-ablakot, szinte légmentesen záródik 
a pehelyfalu ház.

Részletket is mond el: a ház tizenhat dar 
rpbból áll, nyolc mázsa sulyii és nagy előnye, 
hpgv szétszedhető. Különösen háborúban lehetne 
találmányát felajánlotta a magyar és német Vö­
röskeresztnek.

Arra gondol ezzel az. ötletes szabómester 
hogy például \

alumíniumból aránylag olcsón elő lehet­
ne állítani ilyen pehelyfalu hordozható 
tábori kórházat, 1 .

amely a sebesülteket a legzordabb és legszeszé­
lyesebb végletü éghajlatok kozott is kellemes, 
üdítő, helyiségben tartaná. Elsősorban erre a cél­
ra szánta a találmányát, nem pedig kényelmes 
vikendháznak és nyaralótelepek céljainak.

Amióta a pénz fizetési eszköz, azóta vannak 
pénzreilegetők is és amióta harisnyát hordanak 
a nők, legendás hírűvé vált azóta ez a lakarék- 
perseilvé előléptetett ruházati cikk. Régebben 
az a íelf°üas uralkodott, hogy csak arany, vagy 

1 ezüst pénzt dugnak az emberek a harisnya szá­
rába, mivel ezeknek a nemes fémeknek na­
gyobb értékállandóságot.tulajdonítottak, mini a 
papírpénznek. Most azonban a németek által 

ke,eti, területen alkalmazón 
bankszakértő halomra elöntötte ezt az évszáz a» 
Ups felfogást. A szóbanforgó területen az egyik 
KsVlk-ifía,íto tettünő módon kiment a divatból. 
Kiderült hogy ezt a papírpénzt „takarékoilák 'l
viLífw1- hiszen„ egészen Csekély értéket kép­
visel? Hosszú Időn kersztül végzett megfigye-
«nne v1-? nettek, hogy azért örvend ilyen kü- lőnöd közszeretetnek a kérdéses bankó meri a gg““5 kép egy kifent baluszu daíás daíno 

kot ábrázol! Természetesen nők „tárolIák"! így 
SVőzte le a papír az aranyat. HT

#
. . , , Ram Berthagtm $ai» fiatal
hindu hazafit az angol törvényszék halál- 
[a .V-t 6, ™ert diáktüntetést szervezett Kai 
kuttaban és tüntetések során megölt' egv 
rendórtisztviseiőt. A fiatal indusnak sike- 
,ru 1 elmenekülnie es Bangkokba érkezeti 
i epulogepen, amelyet az angol hadsereg 
egy hindu tisztje, a »bengáliai hazafiaké 
i cs?porí td2ia vezetett.' A megmene­
kült hindu elmondotta: elitélése előtt az 
gigolok megkinov.ták, hogy megtudják a 
telkeles élén áUo titkos bizottság tagjainak 
nevét. Miután^ nem sikerült Vallomásra bír 
mok, halálra ítélték. Kivége.zése előtt tün­
tetők szabadították ki s így megmenekült.

a teremben, ahol 
sósbugát fejtették az emberek, melegebb 
» levegő, mint a lakás többi részébén. 

f eíü2 3 tőí>bi helyiségben jobban fűtöttek.

feltűnt, hogy abban a

áldozatát -é 8yllk,0S hidegétől. Aki tehát még nem adott volna, siessen, hozza
^laozhtat, piszén önmagáért, véreiért, a jobb és békésebb jövőért áldoz.

a
a

meg-
meg

Aléxandria, a 2200 éves város
Hatvan esztendővel ezelőtt, 1882. . Az amerikai légió Angliában tartózkodó tag1 

jatt külön (örvénnyel mentesítették ■juniusá-
tortént, Mint annyiszor a XIX. század fojlya- 

mán, Egyiptom az egész világ érdeklődésé 
középpontjába került. Arabi

piter Serapis templomának könyvtára is felbe­
csülhetetlen értéket tartalmazott,

A tudomány és művészet e két szentélyé­
nek kincseiből sajnos jóformán semmi sem 
radt az utókorra. A háborúk, véletlen tűzvé­
szek, és nem utolsó sorban a Vallási türelmet­
lenség minden kincsüket elpusztította. A 
um és könyvtár legnagyobb része Julius Cézár 
győzelmes hadjárata alatt pusztult el Kr, e. 47- 
ben, a maradék Aurelianus császár uralkodása 
alatt Krisztus után 270-ben, A Serapeum könyv-, 
tárának sorsáról nem maradt fenn megbízható 
tudósítás. Egyesek szerint 391-ben keresztények 
gyújtották fel, hogy a pogány tudomány utol­
só maradékait is kiirtsák, mások szerint 641- 
ben az arab hódítók pusztították el. Akármelyik 
vélemény legyen is igaz, az mindenesetre tény, 
hogy attól kezdve, amikor megszűnt a pogány 
tudomány központja lenni, a keresztény teo­
lógia szolgálatában töltötte be ugyanazt 
repet, mig soha vissza nem térő kulturális fény­
korának az arab hódítás végkép véget nem ve­
tett

oan az angol
törvények rendelkezései alól. Csak saját kaío 
nai bíróságaik Ítélkezhetnek fölöttük. Az angol 
Igazságszolgáltatás történetében egyedülálló 
esethez hasonló eddig csak Franciaországban 
fordult elő. 1914-ben a Franciaországban harcolt 
angol expediciós hadsereg angol tagjai ügyében 
angol katonai hatóság volt illetékes.

nex
pasa, az egyipto­

mi függetlenségi inozgalom élén nyílt felkelés­
ben Törökország és az európai befolyás ellen 
fordult, Sir Beauchamp Seymour, az Alexandria 
előtt horgonyzó egyesült angol—francia hajó­
had parancsnoka Julius 10-én ultimátummal vá­
laszolt és a tagadó válasz átvételé; után 11 -én 
megkezdte a város lövetését, Majd augusztus­
ban angol csapatokat szállított partra és egé­
szen birtokába vette Egyiptomot.

ma-

muze-

Ruha teszi az embert és beszéd a katonát 
A német nyelv tisztaságát védő egyesület kérdő ­
íveket küldött szét a csapattestekhez és 840 vá­
lasz érkezett be. A beküldött katonai kifejezé­
sek száma 250.000 tesz ki. Természetesen sok ha­
sonló van közöttük. A hatalmas csokorból kira­
gadunk néhányat mutatóba: az altiszt nevét az 
olasz útépítő munkások felügyelőjének elneve­
zésétől kapta. Magyarul „hajcsárt" jelent. A 
magasrangu tisztek a katonai rangfokozat külső 
megjelölésének formája után „hernyóvontató" 
gúnynévnek örvendenek. A gépesített egészség- 
ügyi csapatok neve „aszpirinkötelék",

*

Bukarestből jelentik: A rendőrigazgatóság 
uj rendelete szerint az utcasarkokon, vagy 
üzletek, _ vendéglők, kávéházak előtt tilos 
cél nélkül álldogálni. A Rendőrség a rende­
det alapján már bekísért három fiata] le­
ányt és két fiatalembert, akik órákon át 
ácsorogtak az utcasarkokon minden cél 
nélkül. Pénzbüntetésre Ítélték őket, vissza- , 
eSés esetén azonban munkatáborba kerül. ’ 
néki

Ebben az időben Alexandria volt Egyiptom 
legfontosabb városa: a főváros szerepét, mellet 
Krisztus születése előtt 331 óta, amikor Ncgy 
..vándor megalapította, két évezreden át meg 
ta őrizni, még csak 19 éve, 1863-ban engedte át 
Kairónak. Alapítója halála után a Ptolemeus 
székhelye lett és uralmuk alatt az ókor egmk 
leghatalmasabb gazdasági és egyben Róma és 
Ahtiochia után legfényesebb kulturális közpo lt­
jává fejlődött.

lúd

ok
a sze-

A MODERN ALEXANDRIA
Ma Alexandrának, éppen úgy, mint Kleo­

pátra idejében 600.000 lakosa van és a Földkö­
zi tenger legfontosabb kikötői közé számit, A 
két Virágzás! időt azonban a jelentéktelenség 
hosszú évszázadai választják el egymástól. Az 
Afrika körül Indiába vezető tengeri üt felfede­
zése után a nemzetkötzi kereskedelem a fárad­
ságos szárazföldi ut helyett a tengert választot­
ta és a forgalomból kiesett metropolis lakossá­
ga 798-ig, amikor egyiptomi expedíciója során 
Napoleon elfoglalta, már 6000 főre zsugorodott 
össze. Egykori jelentőségét ismét csak az indiai 
tengeri útvonal, a Szuezi csatorna adta vissza.

Mig a Szuezi csatorna és Egyiptom átmenő 
forgalmának Port-Said a központja, a Nílus par­
ti ország kivitelének 98 és bevitelének 82 szá­
zaléka Alexandrán keresztül bonyolódik le.. 
1939-ben Egyiptom behozatala 3* millió 23.900, 
kivitele pedig 32,704,000 egyiptomi fontra rá­
gott. Kikötőjét 1937-ben 2497 bsgó kereste A, 
5,686.239 tonna tartalommal; Pöactoíqia forgatom

KLEOPÁTRA, JULIUS CÉZÁR
Gyors előretöréáét mindenekelőtt föídra. zi 

fekvésének köszönhette. Kikötője az Európát 
Ázsiával és Afrikával összekötő tengeri utak 
metszőpontjában fekszik. Lakóinak száma Kleo­
pátra idejében — ugyanannyi rabszolgát nem 
is számítva — 300.000-re rúgott. Mint mihde n 
hirtelen nőtt modern város, teljesén szabályi >- 

épült. Széles uccái pontos derékszögben miit 
szették egymást. T-alakban kiképzett centrumút 
hosszú móló kötötte össze Pharos szigetével, 
melynek 122 méter magas világítótornya az óker 
hét világcsoda -néven emlegetett hírességeinek 
egyike volt. A Ptolemeusok pompás palotája i 
kívül a fényes középületek egés^ sorával di­
csekedhetett. Könyvtára most is díszére válhat­
nék bármely ipodem világvárosnak. Hétszáz­
ezer papíruszekeresével az ókor messze kiemel 
kedden legnagyobb tudóméhyos gyűjteménye 

de 42.800 tekercsével a „Serapeum". Ja

: i

8:
san

Az éjjeli őr foglalkozása és az orvosi hi­
vatás között szakmabeli rokonság van. Egyik 
neves sebészhez beállít egy éjjeli őr. Panaszko­
dik, hogy semmit sem javul az egészsége, jól­
tehet már sok orvosnál volt. A professzor 
talált semmi bajt, pedig ő is alaposan végigvizs- 
íáJta. Szomorúan jegyzi meg er-re az éjjeliőr: 
„úgy látszik hasonló a foglalkozásúak tanár ur. 
Ml is jól ismerjük azokat az utcákat, amelyeken 
őrködnünk kell, de hogy mi tertéaík a lakások- 1 
bán azt bizony nem tudjuk."
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ÖZV. Glöckner Keresztélvné született 
Schank Zsuzsika fáidalómtól megtört szív­
vel, de Isten bölcs akaratában való csen­
des megnyugvással ielenti, hogy szere­
tett férje

Glöckner Keresztély
nyug. tdnitó

f. évi augusztus hó 27-én reggel 5 órakor 
életének 59., boldog házasságának db. 
évében hosszú és sulvos betegseg után 
az Urban csendesen elhunyt.

Drága halottunk földi maradványait 
augusztus hó 29-én d. e. 10 órakor fogjuk 
a Göbmös Gvula u. M. sz. gvászhazban 
a református egyház szertartása szennt 
elbucsuztatni és utána a Kis temetőben 
lévő családi sírboltban örök nyugalomra 
helyezni.

Zombor, 1942. augusztus hó 27-én.
Teste nyugodjék békében az anvaföld 
lágy ölében, lelke pedig találton örök 

életet az Egek UránáL
Schank Henrik 

nv. tanító,
Göttel Katalin, 
anyós és após.

Glöckner Péter és családja, 
uéh. Glöckner Jakab családja,

öccsei.
Schank László és családja,

sógora.

Szerkesztői üzenetek
Az erkölcsös strand. Névtelen levelet 

mindenki irhát mindenkiről. Nincs módunk 
bán ellenőrizni 1 az ott 
de ha a levelet aláírja, úgy szívesen 
helyt adunk annak lapunkban. Természete­
sen nevét nem írjuk ki és a levél írójának 
személyét diszkrécióval kezeljük. Névte­
len leveleket sohasem veszünk figyelembe. 
Most is csak azért' válaszoljuk meg, mert 
minden sorát aláírjuk és helybenhagyjuk.

Cimfoitoiió. Ez a magánügy határain 
belül mozog. Állást ml ném foglalhatunk, 
bármennyire is szeretnénk. Azt hisszük, 
hogy a magyar egyetemek alapos vizsgála­
ton megmutatott tudást jutalmazzák és nem 
veszik tekintetbe azt, ho’gy az illető szen­
vedett-e a megszállás alatt vagy sem- Ami 
a cimMtorlást illeti, azt hisszük legjobb 
hogy ha az illetékes kamaránál a királyi 
köz jegyző jelöltek névsorát megtekinti, ab­
ból sókat megtudhat.

Sportoló. Nekünk teljesen mindegy, 
hogy melyik csapatnak drukkol. Mii nem 
drukkolunk egyiknek sem. Hogy az egyik 
csapatról több hír jelenik meg, az csak azt 
jelenti, hogy az illető csapat vezetősége 
többet törődik egyesületével. Az egyesületi 
híreket, ha azt akarják, hogy azokról a nyil­
vánosság is tudomást vegyen, beküldik a 
szerkesztőségbe, s mi azt minden alkalom­
mal szívesen közöljük/bármelyük egyesü­
letnek, -— 

történteket
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OTl KÖRZETI ORVOSA!
Felsöváros orvosa dr. Szabó Énre. Flórián u. 8. 
A második körzetbe a Bánát városrész tarto­
zék. (a Rákóczi ut. Antal utca. belváros és 
Kossuth Latos utca közötti részi orvosa dr. 
Rídd Miklós. Deák Ferenc krt. 15.
A harmadik körzet a Szelencse és a BanalnaK 
a második körzetbe nem tartozó része, orvosa 
szintén dr. Rinn Miklós. Deák Férenc Krt. 15.

VÁROSI ÜGYELETES ORVOS:
Dr. Kuczi János, Csihás Benő utca 12. Tel. 96.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁR:
Angval gyógyszertár. Jókai tér. • ___
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■ Magyar hősökisii
Augusztus 27.

1915. Ezen a napon Biró Gvula volt besz­
tercei 63. közös gyalogezredbe» tart. zászlós, 
mint a hidverőrészlegek parancsnoka, előző éj­
jeli szemrevételezés után a Zlota Lipán a hid- 
verést Novow-nál olv ügyesen vezette, hogy 
azt hajnali 5 óráig befejezte, anélkül, hogv az 
orosz tábori örSök észrevették volna. Nevezett 
ezután az áttörési harcban a rohamoszlophoz va­
ló beosztását kérte és mint a második rohamlép­
cső parancsnoka, a leghevesebb ellenséges tü­
zérségi és puskatüzben a Zlota Lipán átkelt és 
a megakadt első lépcsőt is magával rántva, be­
tört az oroszok első állásába. Ekkor súlyosan 
megsebesült, de heves fájdalmai ellenére a má­
sodik ellenséges állást is megrohamozta, azon­
ban a nagy vérveszteségtől elgvengülve öntu­
datlanul összeesett.

Biró zászlós vitéz magatartásának volt kö­
szönhető, hogv a roham simán ment és egv 
órán belül az összes orosz állásokat elfoglaltuk.

önfeláldozó kötelességteliesitéséért, kima­
gaslóan vitéz magatartásáért az aranv vitézségi 
éremmel tüntették ki.

j-

.

Követiteüidő példa. Kóréh Istvánné /il­
lái fém árugy áros felesége és Aradi látván­
yé, a kulaá állomási önök neje szeptember 
4-én. névnapjukat nem tartják meg. Meg- 
váltásképen Koréhné 150, Ara diné 100 pen­
gőt ajánlott fel a Vöröskeresztnek, s ez­
úton kérik ismerőseiket, jóbarátaikat, hogy 
amennyiben jókiváitságaikat kifejezésre 
akarják juttatni, a szokásos virágcsokrokat 
a Vöröskereszt javára, pénzben váltsák 
meg. Azt hisszük, hogy ezt a ragyogó pél­
dát mások is követik]

Októberben lesz az Országos Katolikus 
Nagygyűlés. Serédi Jusztdnián biboros-her- 
cegprimjás, mint a magyar Actáo Catholica 
országos elnöke most küldte szét értesíté­
sét a magyar! püspöki kar tagjaihoz, amely­
ben tudatja, hogy az Actio Catholica orszá­
gos elnöksége október 2—8. napjaira Bu­
dapestre hívja össze a XXX. Országos Ka­
tolikus Naggyülést.

Nagy eredménnyel folyik a gyűjtés Ku­
lin. A honvédség részére a téliruha gyűj­
tés, nagy eredménnyel folyik. A gyűjtést a 
Missziós egylet a Leventék, a Turáni Va­
dászok végzik.: |

Lefejeztette magát i a vonattal, Szabad­
káról jelentik: Kula és |Torzsa között a vo­
nat elé vetette1 magát Aranyos . József 33 
éves horvátországi születésű gazdálkodó. 
A vonat lefejezte az öngyilkost- Tettének 
oka ismeretien.

A „Magyar Erő", Nyíró József képes 
hetilapjának legújabb száma ismét pompás 
és gazdag tartalommal jelent meg. Megál­
lapítható, hogy a lap máris megnyerte a 
közönség tetszését és i nagy érdeklődést 
váltott ki.

Halállal végződött a játék. Kecskemét­
ről jelentik: Méntelek egyik tanváján meg­
döbbentő szerencsétlenség történt. Egv ta- 
nyai gazdálkodó .fiai a szobában játszadoz­
tak, amikor az egyik hétéves fiú levette a 
falról apja vad ász f e gyvérét azt hároméves 
öccsére fogta és a fegyvert elsütötte. A ső­
rétek teljesen szétroncsolták a kisfiú fejét. 
A szerencsében apa eszméletlen fiát a kecs- 
*«0*% kórházba szállította, ahol belehalt
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„Egy norhár »őrt, de olyan gyorsan, 
ahogyan az angolok kiszaladtak Tobruk- 
ból!" Stockholmból jelentik: Svéd^sajtoje- , 
lentések szerint áz Angliában lévő ameri­
kai katonák egyáltalán nem úgy viselked­
nek, mint ahogyan azt szövetségesektől var 
ni lehetne. Az amerikai katonák fellepese- 
nek módja nem ritkán ad alkalmat erős e1- 
kedvetlenedésre. Ver non Bar tlett ismert an­
gol publicista a Times baságjain hosszabb 
cikkben foglalkozik az amerikai katonák ta­
pintatlan magatartásával és. megállapítja, 
hogy az egyik amerikai katona egy mula­
tóhelyen egy pohár sört kért, azzal .a felté­
tellel, hogy azt olyan gyorsan hozzák neki, 
amilyen gyorsan a britek kiszaladtak Tob- 
rukból. Égy másik katona „dünkiirdhen nyu- 
lakról” beszélt. Az ilyen és hasonló, kije­
lentések természetesen egész Angliában el­
terjedtek ©s igen alkalmasak arra, hogy,a 
szövetségesek között kedvezőtlen légkört 
teremtsenek. (NST). •

öngyilkosság Ujverbászon. Kitsch Hen- 
rikné öngyilkossági szándékkal a kútba 
ugrott és mire rátaláltak, már halott volt- 
Az életunt 63 éves idős asszony végzetes 
tettét pillanatnyi elmezavarában, követte el.

IJ
11

r

'

Vigasztalás
Irta: Liszt Nándor

Csak egyszer én is hasznukra lehetnék 1... 
Csak egy napig, egy félnapig talán:
A megnyugvásnak angyalarca volnék 
Egy ravatalnak csöndes oldalán.

Ha lenge szellő hüs csókja lehetnék,
A vigasztaló, suttogó beszéd:
Ma odaszállnék a koporsó mellé 
És megcsókolnám a Szülők kezét.

Ifacsöndes, árva rózsaszál lehetnék, y 
Most ott virulnék bús szemük előtt,

Hogy lássák rajtam az örökkévalóság 
Élő hitét, — a megtartó erőt.

Fülükbe súgnám: Ö is él, örökké!
S aztán keresnék újabb utakat,
Hogy segíthessek az Édesanyának,
Mikor letérdel... sírásra fakad...

Csak egyszer én is hasznukra lehetnék!
Ó hogy' figyelne a fülem, a szám ...
Csak bot lehetnék a Nagyur kezében, 
Hogy induláskor támaszkodna rám.

Lennék zsebkendő: törölném a könnyet. 
Lennék pohár viz: szomjat oltanék. 
Lennék felettük szép csillagos égbolt: 
Napvirrídásig imát mondanék.

Lennék az Alföld bíbor akonyaíja...
A csöndes éj... a hajnal, mely beszél,
S a fölkelő Nap sugarán mutatja,
Hogy Horthy István örök lelke él)

Megfosztották magyar állampolgársá­
gától Földes Jolán írónőt. A hivatalos jap 
mai száma közli a miniszterelnök rendelő­
iét, amelynek értelmében Kelemen Kálmán­
ná született Földes Jolán Írónőt, továbbá 
ifjabb Ivány-Grünwald Béla volt országos 
ailevéltárnokot és Bárdos Istvánt, akik k®- 
iöklön tartózkodnak, az 1939:XIII, t--c- 8. 
f-áib-a ütköző tevékenységük miatt magyar 
állampolgárságuktól megfosztja.

A francia kormány neun engedi át az 
Angliába készülő svájci újságírókat. Zü- 
■icinből jelentik: A Bemer Tagblatt közlé­
se szerint a francia kormány váratlanul 
visszavonta kilenc svájci újságíró átuta­
zása viz inon át. Az újságírók Franciaorszá­
gon keresztül akartak Angliába látogatni, 
a francia kormány intézkedése következ­
ében azonban utazásuk lehetetlenné vált. 

A jelenlegi politikai körülmények között 
Igen kevés kilátás van arra, hogy a francia 
kormánnyal megkezdett tárgyalások ered­
ményre vezessenek. i

Gondatlanságból okozott emberölésért 
elítéltek két orvost. A kassai törvényszék 
most vonta felelősségre dr. Linder Kálmán 
és dr. Lefkovics Mór abaujszántói orvoso­
kat, akik egy szegénysorsu falusi nőnek 
rém nyújtottak orvosi segítséget szülése­
kor és ennek következtében a nő meghalt. 
A törvényszék dr. Linder Kálmánt és dr. 
lefkovics Mórt gondatlanságból okozott 
emberölésért egyenként 5000 pengő nénz- 
bünteté&re ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Lemondott Ujv©rbász községi pónztár- 
noka. Dudás József ideiglenesen kinevezett 
kisegítő községi pénztárnok lemondott állá­
sáról.

Kőrakásnak rohant a motorkerékpár.
Kis Árpád 35 éves ügynök Újpesten, az 
Árpád ut és a Viola utca sarkán motorke 
rákpárjával nekirohant egy kőrakásnak. A7 
ügynök hatalmas ívben repült ki a gép 
nyergéből. Az újpesti mentők súlyos álla- 
p altban vitték a Károlyi-kórházba.

A rádió hírszolgálatániak uj rendje A 
magyar rádió híreinek közlésében hétfőtől, 
augusztus 31-étő'l uj rendet léptetnek élet­
be/ Minden egyes hírszolgálat előtt a be- 
n pndó jelzi majd, hogy a bemondást azon­
nal követő gongütésnél hány óra, hány 
pírc az idő. Ettől függetlenül megmarad­
nak a műsorban eddig szereplő pontos idő­
jelzések is- Egy másik újítás, amely ugyan­
inak hétfőn lép életbe, az lesz, hogy ezen- 
ttp a híreket mindig a hagcfcéíri események- 
k<á kezdik.
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vl*«i£i2f íS t Kul* és Vidóke t^oítc-i 
„ í ,d bizottságot, a kulai járás fő-

ÍDnrfSíif f kÍncVczte a Kula és Vidéke 
fEtu tanoncvizsgáztató bizottságát.

-1 ok Judt József cipész, al elnök Dudás Já.
E Eeffy Imre géplakatos és Mül 

in.,r>ŰdaT/(Cferv®nka)- Tagok: asztalos 
J3, , ,,nj 'jvacs Gyula Kula, Morvay Jó- 
E V't ' Kl‘efély Péter Cservenka, Petsch.1 
Dame, t orzsa. Sánta Károly Bácskeresztur,
Gvöfov IS K,Ulct Jogosok: Be,na György, Sáfrány József Kula, ICanyuh Jóa.
Uin Bacskjeresztur, Klein Frigyes Torzsa 
Rauch Nándor Cservenka. Fodrászok: Volk 
mann Antal Kula, Nusz János Kula, Dávid 
Jakab Cservenka, Csákány Jenő Bácske­
resztur, Wplf Frigyes Torzsa, Szíjgyártók: .
Gyunts Péter, Kiausz Adóm Kula, Len- t A szólóben az érés alá kapálást augusz 
cnardt Péetr Torzsa, Netzinger József Cser- tus vegere,^szeptember elejére kell elvégez- 
yenka,-.Szabó György Bácskeresztur Cipó. f1- Ha korán befejezzük, a szüretig — kü- 
szek és csizmadiák: Rencsik Sándor, Todor - “nosen- ba kései fajtákról van szó — d sző 
András Kula, Berger Béla Csehvenka, Haász 10 "a8y°n begazosodhat, ami eső esetén a
Péter Torzsa, Dzsidzsár Miklós Bácskersz- rothadást nagyok elősegíti. A légyszem alá
tűi Férfiszabók: Wekerlfe Simon Kanyó Fe vaI„ kapalast sekélyen végezzük, úgyhogy 
ránc Kula, Plancsák Dénes Bácskeresztur, a f?kek kórül tányér szerű mélyedés kelet- 
Riesz Jakatj Torzsa, Diener Aidám: Cserven* g kp^ízek. a lecsüngő fprtök szabadon állja­
ké. Kádárotok: Ruyer Péter Kula, Fischer 8 nH: nehogy a talajjal érintkezve besái0- 
Fulöp Cservenka, Papuga Jenő Bácskeresz. I módjának. A kitanyérozott tőkék tövét 
tiu. Kalaposok: Krämer Márton, Sánta Já- 1 talV jobban 'felmelegszik, az érés 
nos Kula, -Papuga György Bácskeresztur. 8 RYots abban bekövetkezik. A fiatal kjj 
Ven csele vsiki Jenő Bácskeresztur. ICárpito- 1 tesíl (pótlás) tőkéket és vcsszőisko'Mkaf 
i’ok: Horváth István éi líra,usz József Kula.-8 második felében s/4%-<?s hordóil'é*
Golf Heinxik Kula. Bognár iparban:"" ßertrcn'ig , ' me8egyszer: rnegpermetezzük, nehogy 
Gyula, Jung Miklós Kula, Heinz Adám' 8 .evelik korán lehulljanak s hajtásaik éret- 
Cseivenka, ] Nagy Mihály Bácskeresztur. -?k. Maradjanak, A pincében elő kell ké~ 
Kovácsok: l,Kiéiig Mátyás, Rencz Mátyás szufm a szüretié, vagyis azt ki kell takari- 
Kefekötők: -Kiss Vladimír Bácskeresztur, I f3"1’ alaP°sah W kell szellőztetni, majd be 
Kula, Hunzinger Heinrik -'Cservenka, Tht- meszelni. A hordókat átvizsgáljuk, a-
fenteler Adám Torzsa, Ids Soós Jenő Rács- hibásokat'kijavítjuk, a jókat kimosva kiese- 

Í .keresztur. kötél esek: Für szín er István Ku- P®8tetyp s gyen/aén bekénezvé helyükre él- 
la, Malackai István', Majackó György, Bács- 1 ,uk' ,A Petmetező-porozógépekre n-itics 
kér esz túr.' Lakatosok: Kanyó József és Büch 8/ma,r. sZakség,^ azokat alaposan kimosva, 1 
per Frigyes] Kula, id. Belez Fülöp Torzsa, 8 esetleges hibáikat kijavítva, üzemképes ;ál- 

Miháíly Bácskereszfur, Paul Jakab 1 ■ P°, art| fémrészeiket be olajozva, bőrtő- 
Cservenka.. Hentesei- és mészárosok: Pintér | ““teselket befagygyuzva száraz helyre eV- 
József és Ajndresz József Kula, Welker Pál § rakt'arozzuk. A :szőlőrothadás ellen csak 
Cservenka, j Papuga Miklós Bácskereszttá, 8 közvetve es nehezen lehet védekezni, Meg- 
Scharf Adám Torzsa. Női szabok: Blaskjó g íe,®*° ellenszert eddig, n-e-m ismerünk; ezért 
Jánosáé, Vár ad i Gézáné, Schmifucz József- 8 cs~, a ,ai felléptének késleltetésére és

csökkentesére szorítkozhatunk. M-'vel a 
molyrágta bogyók indulnak először rőt ha- 
dósnak, ezért is fontos, hogy a szőjőmöly 

Ka- Haasz Antal Torzsa. Rézöntőiparbah: g el-leni■ védekezés lehetőleg aiapo-s legyen, A 
B tol ez Károly, Keréh István Kula. Sütőipar- mélyebb, laposabb fekvésekbe vékonyhéju, 
bán: Körműczi Gáspár, Hahn Márton Kuli, rothadásra hajlamos fajtákat ne ültessünk
Hoffma-rm József Cservenka, Schmell Jánds vLfvíkfttáShS' TFT'T- t*" s. tőke/áv.ra' 
Tr,r,cw ni le r> ■ , , ] vagyis ritkábban telepítsünk. A metszést,-oizsa, Csipke Simon Bácskeresztur. Szoba- válogatást, kötözést pgy végezzük, hooya
festők; Viszmeg Dezső, Pethő Jakab Kula, tőkealap alul széles, térés, "belül űreszkö­
zeim?. H János Cservenka. Szűcsök: Db- Sárszerüen dongás legyen, a hajtások s raj­
zás Márton Kula, Dudás András Bácské- íuka fürtök öSs2e ne szoruljanak. A tultö- 
resztur, Leopold Ferenc Cservenka üvesé m° fürt,“k ritkitása s a fürtöket burkoló,

. Ti T T T azokra ráfekvő levelek leszedése szintén 
-ok Dudáé Kárruv Alexander György Ku- ajánlható. A fürtök levegős, szabad állását

MuIIeh Adám Cervenka. biztosító (legyezőszerü) lugas- v. knrdon-
müvelés — különösen csemegeszőlő ter­
mesztésénél — előnyösebbnek mondható. 
Erős rothadás esetén osak azonnali (kény­
szer-) szüretelés, vagyis a rothadó fürtök 
leszedése az- egyetlen segítség,
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IdlSsagerlI mniskék a szőlőben
állapotban van a természet, hogy a kár te - 
^ok.kezdik kártételüket beszüntetni, hisz 
az o eleinkben is eljön az az idő, mikor mái 
telelésre kell készülni. A méreggel való vé­
dekezés tulajdonkép csak az almamoly eile- 
n, védekezés lehetne, de ekkor műr a má. 
8 , k nemzedék is lerajzott és a hernyók 
mar a gyümölcsben vannak és a kifejlett 
nagy almát nem hagyják el, mert az elég 
táplálékot nyújt a kifejlődésükig. Nagy her- 
nyovandorlásra, tehát nem számíthatunk 
mar. Azután még egy oka van annak, hogy 
ne nermetezzürik már árzénnal, még pedig- 
az, hogy ugysem tudjuk az almát bevonni 
teljesen méreggel, tehát a védekezés usrv 
is hiányos lesz

III hordőkot forrásunk
Az uj hordókat, a hibás, dohos szagú—. 

de ,mes nern penészes — régi hordókat 
f-sak meg-felelő előkészítés után vehetjük 
•használatba. Az ilyen hordót először. tiszta ' 
\!Zzet teletöltve .3—4 napig áztatjuk, majd 

J/o-os forro szodás (fahamtij) vízzel' is- 
metelten kiforrázzuk, Hl-kint 6—8 forró vi- 
zet töUve a hordóba, azt ide-odagörgetjük - 
előbb az egyik, majd a másik fenekére ál- 
injuk, amíg a viz ki nem hül benne, A ki- 
forrázás után második forrázásra használ­
juk a szódaoldato-t, hamulugot, majd har­
madszorra ismét tiszta vízzel forrázás kö- 
vetikezdk. Végül ismét hideg vízzel áztatás 
után a hordót kicsepegtetjük s ha már meg 
száradt, gyengén bekénezve ászokra állít­
juk. Uj hordóba — a fa íz miatt — először 

silányabb mustot tegyünk, óbor csak 
regi, már használt hordóba való. A kapott 
lajzt az ujbor a további kezelés során g-1- 
veszti ugyan, mégis, mivel ez hosszabb 
időbe kerül, jobb bornál ajánlatos elke- 
ritfn!.

Pácz

né Kula, Őrásiporban: Becherer Ferenc, ás 
Eper Mátyás Kula, Welker Fülöp Cser ven-

------------0000000----- :——
A szöszö8ödés vagy neanez,betegség 

iyénkor szokott a zöld, fiatal szőlőlévele- 
ken jelentkezni. Okozója az Eryophdes vitós 
nevű, igen apró atkaféleség, amely szívásá­
val a |evé] szövetét egyes foltokon elpusz­
títja, Az atka a levél fonákján telepszik meg 
s szúrása következtében a fonókon eleinte 
fehér — ami miatt Sokan a peronoszpórá- 
vai tévesztik össze — főbb mm vastag be­
vonat keletkezik. A bevonat azután hal­
ványpirosas lesz, később elbarnuló, szöszös 
gyapjas tapintatu. a peronoszpóra kivirág­
zása hófehér, könnyű piheszerü, 
nem barnulnak meg ás simák maradnak —- 
«Hg a szöszösödött levélrészek bemélyed- 
nek, a folt teteje pedig a leyél színén ki­
emelkedik. A kettőt figyelmes vizsgálódás 
után nagyon könnyű egymástól megkülön­
böztetni. Különben a szöszösödés ritkán 
mutatkozik nagy mértékben s kártétele in­
kább csak egyes tőkékre szorítkozik. Csak 
ha nagyon-erősen lép fel s még a fürtökre 
is átterjed, akkor érdemes ellene védekez­
ni. A védekezésnek csak egy módja van, 
de az egyszerű és könnyen végrehajtható, 
A megtámadott -leveleket leszedjük s el­
pusztítjuk, elégetjük vagy leforrázzuk, • a 
szedés közben ügyelve arra, hogy az atka 
a levélről le ne hulljon s Így más tőkéket 
meg ne fertőzzön.

1 j‘
MüSoi-oh est Obecsén. a MANSz heljyi 

nők ja szombaton műsoros estet rendez ja 
volt Centiéi szálló színháztermében.

Meddig lehet mére le! 
permetezni a gyümölcsösben ?

Vy'lttér

£ rovatban közöl tekért sem a szerkesztőség, sem 
a kiadóhivatal nem vállal felelősséget. ' a foltok 1, , Addig, míg a gyiimöcs éretlen, minden

korlátozás nélkül permetezhetünk a gyü­
mölcsösben mérgekkel. Kivételt képez 
eset, hol a fiatal gyümölcsösben olyan 
konyhakerti növényeket termesztenek köz­
tesnek, melyek friss állapotban kerülnek fo­
gyasztás alá. Az ilyen esetiben ezeket le kell 
takarni a permetezés idejére napit osfop.ülő­
vel, vagy meg kell várni azt., hogy az eső 
egy-két ízben alaposan lemossa azokat, 
Más az eset akkor, ha a gyümölcs már ér­
ni kezd, mert akkor itt is, ott is fogyasz- 
tCsra vagy a piacra krülhet és ha a rajta 
léyő méreg nem is hat halálosan, azért még­
is megbetegiti a fogyasztóját, Ha mást n-etn 
is, alapos has görcs öt okozhat a gyümölcs- 
csel a szervezetbe jutó méreg. Ha minden 
bajt el akarunk kerülni, akkor augusztus 
második felében már ne permetezzünk mé- 

BkÄsoc mér aamyára eiőreiiafiadott

1ivítóvízsgázók figyelmébe! 
n azokat, akik á zombori áll. gijm- 
kotelesek javítóvizsgát tenni, hogy 

előzetes jelentkezéskor adják be indexüket és fi 
zessenek be 25 pengőt (Vkm. rendeleti), A ja­
vítóvizsgák ideje: , j

I—II. osztály számára szeptember 1-én d. e.
S órakor,

Hí—IV—V. osztály számára szeptember 2- 
>:n d, é. 8 Órakor,

VI—VII—VflII, osztály számára szeptember
3-án d., e. 8 órákor,

a tanfolyaröísták számára szeptember 3-ján 
d. u, 3 órakor. J

Zoinbor, 1942 augusztus 27, -

Felhív,
náziumban
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' igénytelenebbé tegyük, mint akár mi vol­
tunk, akár elődeink voltaik. Erre Pedig az 
úszás — a napfény, a levegő és a víz sport 
ja _ kiválóan alkalmas.

S P O R T
S1 Dr. Bárány István.:s; üsző-nap Zomborban -»»»oOo««<t

i
r Megnagyobbítja pályáját a Topolyai SC,

miiéi a csapat az NB II-be került. Az egyesület 
vezetősége a községi elöljárósághoz fordult, 
hogy a pálya melletti nagykertből újabb terü­
letet engedjen át. A jelek szerint az elöljáróság 

gördít akadályt a TSC törekvése elé és igy 
remélhető, hogy őszre a csapatnak megfelelő, 
korszerű pályája lesz.

Igaz, hogy ehhez olyan különleges felada­
tokra van szükség, mint amilyen ennek a 
két támaszpontnak megvívása volt.

Mi, a szárazföldi háború vészesei le 
kell, hogy maradjunk — legalább is egye­
lőre — annál a háborús emléknél, amelyet 
az első világháborúból hoztak haza apá­
ink, akik váltig azt hangoztatták, hogy ha 
katonáink úszni tudtak volna; §ok folyami 
átkelés kevesebb áldozatott szedett volna 
soraikból.

Nem is ezt az előnyét akarom én di­
csérni az úszásnak, mint hadisportnak., 
mert hiszen ilyen szempontból legfeljebb 
csak egy jövő háborúja előkészületeként 
kívánhatnánk a mennél nagyobb mértékű 
uszástudást. Inkább a belső front megerő- 

' Esetése érdekében szállók síkra az úszás 
mellett és rámutatok arra, hogy ehhez a

A Magyar Uszószövetség az egész ország 
területén megrendezi az Úszó Hetet. Zomborban 
a Leventék, a sportegyesülettel és a középisko­
lásokkal karöltve szeptember 5-én és 6-án fél 
1 ásókkal -karöltve szeptember 5-én és 6-án 
dezi meg az uszónapot a Ferenc csatornán. Szép 
tember 5-én fél négy órai kezdettel a leányok 
részére, másnap, szeptember 6-án délután tél 
négy órai kezdettel a fiuk részére rendezik meg 
az uszónapot, amely iránt nagy érdeklődés nyil­
vánul meg.

Az őrs

j tf

len­ nem
>

Rendbe kell hozni az UAC pályáját. Az
MLSz a tavalyi bajnoki és a nyári edzőtáborok 
alatt szerzett tapasztalatok alapján felhívta az 
Újvidéki AC-ot, hogy pályáját, amelyen mint 
pályaválasztó a bajnoki mérkőzéseit lejátszani 
óhajtja, sürgősen javítsa ki, a pálya talaját ho­
zassa rendbe, az öltözőket és a mellékhelyisé­
geket tegye használhatóvá és általában helyez- 

pályáját NB I. színvonalra. Erre a munká-, 
latokra az MLSz az Újvidéki AC-nak ez év vé­
géig ad haladékot és már most figyelmezteti az 
Újvidéki AC-ot, hogy amennyiben ezeknek á 
rendelkezéseknek nem tenne eleget, úgy jövőre, 

tavaszi bajnoki idényben lezáratja a pá-

.

íágos uszóhét keretében a zombori 
gimnázium is megrendezi a maga uszónapját. Az 
intézet igazgatóságának jelentése szerint szep­
tember 7-én délelőtt 9 órai kezdettel a fiuk ré­
szére, délután két órai kezdettel a leányók ré­
szére tartanak uszóversenyt. Indulhat finden 
gimnáziumi rendes tanuló, aki 10-ik életévjét be­
töltötte. A táv 50 méter, amely tetszésszerinti
uszónemben úszható le. Díjazás: aki a távön vé- J sporthoz kell a mai anyaghiány mellett a 
giguszik (fiuk legalább 52 mp, leányok legalább 1 legkevesebb fel-szexei és. Már abajnoik-i uszo 
1 p alatt), az emléklapot kap és az uszóSzövet- * versenyeknél is háborús gazdálkodásra ren 
ség jelvényét. Nevezési határidő szeptember 4. dezkedfünik be, amikor nem^ kívánjuk meg 
déli 12 óra.- Nevezni lehet augusztus ?8-ától az egész törzset elfedő uszóruh-ákat ver- 
Fenyvesi Anna tanárnőnél (gimnázium) napon- se-nyzőinktő-l. Ma,népség az úszómba ismét 
ta 9—10 óra között. Nevezési dij nincs, j olyan, mint a mi gyermekkorunkban volt,

amikor megindult a magyar uszósport új­
jászületése.

Az úszásnak nincs cipő-gondja, mint a 
Nem szeretnék abba a lábába esni, labdarúgásnak, nem hiányzanak a külön- 

hogy értéken felül dicsérjem a maigain ked leges szexek, mint az atlétikában, vagy tor 
véne sportját, azonban feltétlenül meg kel! nábap, ennélfogva mindenütt, ahol valanu- 
áHapitanom, hogy a mai háborús világban re való lds ,vizecske akad az országban 
az úszásnak más sportágakkal szénijén el* egy leleményes vezető nagyszerűen le V 
ismert előnyei igen megszaporodtak. ía kötni az uszósporttal a gyermekek i-

Még egy félévvel ezelőtt is az "folt az gyeimét. _ , . . . . . _
általános vélemény, hogy az úszás egy ál- Talán sokak előtt kissé _ komolytalan-,
talán nem katonai sport. Ebből a szempont nak látszik az, hogy az úszásnak erről a 
bői a régi idők óta a lovaglást, vívást, cél- pillanatnyi előnyéről írok, azonban - ko e 
lövést tartották elsőrendű fontosságúnak, lességünk manapság mindenütt kihasznal- 
majd a legújabb időkben a kerékpár, a si, ni a legegyszerűbb, legolcsóbb «gkezen- 
a vitorlázórepülés, a motorozás lápét elő fekvőbb megoldási lehetőségeket ahhoz, 
elsőrangú katonai sporttá. | hogy feladatainkat maradéktalanul ellássuk.

A világ legelső uszónemzeténdt, a ja- Nekünk pedig, az uszósport vezetőinek
pánnak, kaitonafiái azonban Hongkongban j az a feladatunk, hogy almost felnovo raa- 
és Szingapúrban alaposan megmutatták, I gyár fiatalságot edzettebbe, egesysegescb- 

lehet hadisikereket elérni, i bé, munkabirőbbá, fegyelmezettebbe és

ze aIl­

ii
fi
Eiazaz a

lyáját, illetve arra: tilalmat rendel el. Ebben az 
esetben az Újvidéki AC a tavaszi bajnoki mér­
kőzéseit valamelyik vidéki városban (Szabadka, 
Szeged) lesz kénytelen megrendezni.
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Az úszás hadisDort SíBarátságos mérkőzést játszik a Sport. A
Zombori Sport Egyesület 28-án a/ helybeli vas­
utasokkal játszik barátságos mérkőzést délután 
hat órai kezdettel. Az intéző kéri, hogy a já­
tékosok pontosan jelenjenek meg.

A ZSE Kulán. Vasárnap a Kulai AFC a zom 
bori Sport kitűnő együttesét látja vendégül ba­
rátságos mérkőzésre. A mérkőzés iránt nagy az 
érdeklődés. A Sport megmutatta vasárnap, hogy 
kitűnő formában van, s hogy a legjobb zombori 
labdarugó csapat. Kulán már két hónap óta 

volt komoly mérkőzés. A KAFC erősen ké­
szül a bajnoki mérkőzésekre és bízik abban, 
hogy beveszik az NB Ill-ba. A vasárnapi mér­
kőzésre a kulai csapat a következő felállításban 
veszi fel a küzdelmet: Preininger, Gombár, Klé- 
spitz, Sáde, Schmidt, Vörös, Schlemender, Mehr, 
Turuc, Treml, Szauzer.
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se. De amit Bert Bindon látott benne, a fehér­
halott mintha eltűnt volna belőle.

HALLÉV VÁR VALAKIT
Később Jack Halley is megjelent az üveg­

koporsó mellett. Éppen akkor, amikor a rárakó­
dott moszattól és nyálkától megszabadították az 
oldalát és a tetejét is. A rendőrtiszt meglepet­
ten vette észre, hogy nagyon szabályos szépsé­
gű női arc világit feléje az üveg alól, olyan ép- 
ségben, mintha alig lehetne pár órás a halott. 
De még inkább meghökkent, amikor Jack Hal­
ley fölhördült mögötte:

— Lívia Sambutti. A majomszeliditő olasz­
nak a leánya.

de

LÍVIÁÉRT TETTEM náarcú
i

(86)
SZÓ1 ) em
töl
sül
sátA villanymotorok csendes zúgással kezdtek 

neki a munkának. Szemmellátható volt, hogy a 
furcsa feltaláló csakugyan rábukkant valamire 
a vizek mélyén. A zugás egyre erősbödött. Vég­
re megjelent a hullámok fölött egy zöld moszat- 
tal fedett csucskampó, aztán még egy, még egy.

— Tovább! Az iramot lassítani!
Mindenki aggódva nézett a feszülő, vékony 

sodronyok felé, de azok kitartottak. Zavaros- 
szürke víztömegek futottak szét a kiemelkedő, 
négyszögletes holmiról, aztán Clapham felki­
áltott: i

— Ragaszkodom hozzá, hogy megemlítsék 
a jelentésben a találmányomat is. Csak ez tette 
lehetővé, hogy meglássam az üvegkoporsót a 
mélységben, amikor kísérleteztem. És most csak 
ezzel tudjuk megtalálni, mister Clapham.

A tiszt bólintott a fejével és egy másik csó­
nakba ült. Villamos zsinórok és sodronyok hú­
zódtak utánuk, ezeket a darukra kell majd föl­
szerelni, ha megvan az üvegkoporsó. Clapham 
gyanakodva tekintett egy elmosódott kis fény­
képre, amelyet a kócos föltaláló állítólag a viz 
alatt készített az üvegkoporsóról, de hallgatott. 

1A motorok berregni kezdtek. Eltávolodtak a 
parttól.
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(Fdlvtatiuk) az
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vei
délApróhirdetések— Koporsó! Alá a vontató-motorost!

Jack Halley maga is az általános izgalom 
hatása alá került. Szemmeresztve bámulta a las­
san emelkedő furcsa testet, aztán félrenézett. 
Megpillantotta Bert Bindor alakját közvetlen 
maga mellett. A feltaláló a homlokát törölgette 
és egykedvűen figyelt. Valóságos vizzuhatag 
omlott még szanaszét a négyszögletes koporsó­

amikor már alája furakodott a rendőrségi

szíj
v:

Vetrveskereskedés, 
országút

teríAztán megállották a csónakok és Bindon le­
ereszkedett a vízbe. A Silver-Lake éppen ezen 

helyén átláthatatlan volt már kétméteres mély 
ségben is, a koporsó pedig állítólag hat méte­
ren alul van. Eltűnt a nagy, ormótlan buvársi- 
sak, majd megrándult 
kétszer, háromszor, négyszer.

HONVÉDEINKNEK
ióforgalmu 
mellett, lakással; be­
tegség miatt azonnal 
kiadó. Zombor, Szt. 
István ut 62, a-2261-f

haris-érmelegitők, 
nvák kötését hozott 
anyagból diitalanul vál 
lalor*. Cim a kiadó- 

a-gr.

jet
napa
m

bán. erőivezető kötél egyszer,
Keresek /óházból va 

ló fiút pikkolónak. 
Ugyanott egv két hen 
geres motorkerékpár 
eladó. Tigris vendég­
lő. Zombor. a-2262-1

heról,
vontató és jelzést adott, hogy a daru eressze

fff Beltéren magasfek- 
vésü. parkettás fürdő­
szobás modern ház 
szép gyümölcsössel, és 
13 hold orima szántó 
müut mellett iutánvo- 
san eladó. Felvilágosí­
tást dr. Veszelovszkv 
ügyvéd irodáiéban ad­
nak.

da
Még vártak egy pillanatig, hogy semmf baj 

se lehessen. Bert Bindon odalent nyilván elké­
szült már a sodronyok felerősítésével és el is 
mehetett a közelből. Clapham rendőrtiszt meg­
adta a jelzést, a nagy daru karja a motorosok 
fölé lendült. A sodronyok megfeszültek és vala­
mivel távolabb Bert Bindor ormótlan sisakja tó­
todéként a Silver-Lake szürke vizeiből.

& selejjebb.
az első 

az első tisz 
volt.

SZÓ]A tó partja mellett tartották meg 
.vizsgálatot. Clapham megállapította 
togaiások után, hogy Bert Bindonnak igaza 
Vastag, nyers üvegből készített koporsó eresz­

vontató fedélzetére, egyetlen kar- 
sikerült a kiemelé-

Wc Vi
f MedKifutófiut szentem; 

bér 1-re felveszek. Alii 
sich Ernő bőrdíszmű- 
vés, Zombor. a-2263 1

i ken,
mi

kedett le a 
eotós nem akadt rajta, úgy toka-2245f

js l
Nyomatott Bosnyák József körforgógépé*. Zömbor.■v

A ktedésért felel: Illés Sándor. — Á szerkesztésért felel: Mnkl János. —
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